



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 纵深推进全国统一大市场建设

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》。

文章强调，建设全国统一大市场，是党中央作出的重大决策，不仅是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，而且是赢得国际竞争主动权的需要。我国作为全球第二大消费市

场，必须把全国统一大市场建设好，增强我们从容应对风险挑战的底气。文章指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”。“五统一”，就是统一市场监管制度，特别是实现产权保护、公平竞争、质量标准等制度的统一；统一基础设施，打通物流、资金流、信息流，健全现代商贸流通体系；统一政府行为尺度，地方在推动经济发展特别是招商引资时，哪些能干哪些不能干有明确规定，不能各行其是；统一市场监管执法，明确市场监管行政处罚裁量基准，一把尺子量到底；统一要素资源市场，促进自由流动、高效配置，减少资源错配和闲置浪费。“一开放”，就是持续扩大开放，实行对内外开放联通，不搞封闭运行。

(下转第二版)



牢记嘱托向“特”而行 笃行不怠向“新”而进

——陇南在构建现代化产业体系上迈出新步伐

本报记者 靳淑敏

时节如流，奋斗如歌。

2024年9月，习近平总书记亲临甘肃视察，为陇原大地发展把脉定向，发出“加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章”的宏伟号召，并明确指出要“积极推进新型工业化，着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系”。

殷殷嘱托，重若千钧；奋斗之志，澎湃激昂。

从总书记的深切厚望，到省委省政府的精准施策，从市委市政府的科学布局，到广大干部群众的实干笃行，陇南产业发展的每一个脚印，都镌刻着感恩奋进的忠诚担当，彰显出砥砺前行的坚定力量。

产业是根基，特色是路径，创新是引擎。牢记总书记嘱托，陇南以“产业四提”为总抓手，以“特”破题、向“新”进军，全力构建具有陇南特色和优势的现代化产业体系，以产业振兴标注发展步伐，以高质量发展回应时代课题，交出了一张产业兴、动能强、百姓富、生态优的亮眼答卷。

数据显示，今年上半年，陇南市11

项主要指标中7项领跑全省，固定资产投资增长14.2%，连续18个季度保持高速增长；旅游花费激增33%，出口交货值同比增长133.8%；全市新增入库“四上”企业131户，实现旅游收入155.9亿元……一组组跃动的数字，勾勒出陇南经济稳健上行、质效并举的高质量发展曲线。

放眼当下最美好的时节，“传统产业‘老树发新枝’，新兴产业‘新苗成大树’，文旅融合‘气象万千’，数字赋能‘联通世界’。”今日的陇南，正以奋进之姿、实干之态，生动诠释着“因地制宜发展新质生产力”的深刻内涵，谱写出一幅充满创新与活力的现代化产业图景。

(一)

“甘肃要积极推进新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色优势产业，积极发展战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。”习近平总书记这一高瞻远瞩的指示，为陇南扎实推进产业转型升级、全面建设现代化经济体系提供了根本遵循和行动指南。

一份份嘱托，如春风化雨，深深叩击着陇南广大干部群众的心扉；一项项举措，似战鼓催征，持续在陇南大地落

地生根、开花结果。

省委书记胡昌升在陇南调研时进一步强调，要“推动山地特色现代农业发展，加快传统工业转型升级，促进文旅产业提质增效，积极发展数字经济……打造产业兴旺的新陇南”，这一具体要求，为陇南注入了强劲动力、指明了实践路径和主攻方向。

题定纲成，乘势而进。“跳出陇南看陇南”，从“长程历史”想问题，以“世界视野”谋未来。陇南坚定走“产业生态化、生态产业化”的绿色发展之路，全面推进产业结构优化与质量升级，持续推动特色山地农业提质增效、传统优势工业提级转型、文旅康养产业提档升级、新兴数字产业提速崛起，系统构建“四提并进”的现代化产业新格局，推动产业发展从“单点突破”向“系统推进”整体跃升。

站在更高层次“稳”的基础和“进”的态势上，陇南坚持大抓项目、大抓产业、大抓招商、大抓生态，在建立新机制、塑造新动能、培育新产业上主动“立”，在改造传统产业、淘汰落后产能上坚决“破”，实现产业结构优化、发展动能接续、增长模式稳健的良好态势，迎来了发展方向更全面、定位更精准、路径更清晰的新时期。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。全市上下抱着朝着顶层设计的目标一起做，以万众一心的奔赴、合力攻坚的拼搏，汇聚成整个陇南昂扬向上、奋力前行的磅礴发展势能。

方向明则步履坚，战略定则事业成。当下的陇南，发展思路日益清晰，举措体系日趋完善，增长势头持续增强，干事氛围更加浓厚。陇南经济不仅实现“量”的合理增长，更彰显“质”的有效提升和“效”的持续向好，高质量发展特征日益凸显。

(二)

漫步陇南大地，走进乡村看特色产业接续振兴，深入工矿企业话转型升级与新质生产力，探访物流园、产业园采访绿色低碳与创新驱动，站在企业一线观察技术突破与自主创新……这一路足迹，镌刻的是深化改革的坚定勇毅，是区域产业协同的精准落子，更是陇南立足资源禀赋，聚焦特色优势，走出的一条具有区域特色的现代产业发展之路。

陇南始终聚焦“特色”与“创新”双轮驱动，坚持以创新为核心、以特色产业为根基，推动二者深度融合，全面激活发展新动能，实现产业转型升级与质效双升。

(下转第二版)



多轮驱动！成县畜牧产业“犇”劲十足

本报通讯员 李民生

初秋时节，走进位于成县沙坝镇的致远和农业发展有限公司10万只蛋鸡养殖项目现场，还是一片绿意葱茏的景象，一栋栋鸡舍里传出阵阵“咯咯”的鸡鸣声。近年来，成县紧紧把握畜牧产业发展趋势，将招商引资作为关键突破口，通过一系列切实有效的举措，大力推动畜牧产业蓬勃发展，助力农业产业结构优化升级。

精准招商，点燃产业发展新引擎

成县聚焦畜牧业关键领域，积极推进建设招商引资工作。一方面，着力收集线索并实现信息转化，全面梳理本县招商引资及产业发展优惠政策；另一方面，全方位宣传成县在畜牧业发展、要素保障及资金扶持等方面的优惠条件，吸引众

多外地企业前来考察投资。

截至目前，已成功对接16家有意在成县发展畜牧产业的企业，成功引入并落地蛋鸡、肉兔、肉牛养殖、屠宰加工、饲草加工等多个项目，为产业发展注入强劲动力，有力推动农业产业结构升级。

奖补激励，强化产业发展驱动力

上半年，成县抓住政策奖补契机，通过广泛宣传引导与精准对接指导，充分发挥财政资金的撬动作用，吸引社会资金投入，为县域畜牧业高质量发展提供坚实支撑。

得益于奖补政策，今年新改扩建22个养殖场户，7家企业纳入畜禽监测范围，预计下半年还将新增2家。这些举措有效增强了成县畜牧业发展的内生动力。

产业提升，夯实产业发展根基

今年，成县围绕扩群增量、循环发展、科学养殖、屠宰加工、市场营销及品牌打造等关键环节，深入开展“十镇百村千户万头”生态养牛产业提升行动。借助奖补政策大力推行的东风，推动肉牛产业朝着规模化、特色化、生态化方向发展。

目前，全县牛饲养量达3.1152万头，存栏量2.0859万头，同比增长20.81%；出栏量1.0293万头，同比增长15.59%。同时，新(改)建17户圈舍，面积达8123平方米。此外，计划对218户牛养殖户给予补助，拟拨付资金279.0865万元。

招商引资，开拓产业发展新方向

成县持续聚焦畜牧产业，大力推进招商引资工作。通过积极收集线索、转

化信息，全面展现成县畜牧业发展优势与优惠政策，吸引众多外地企业投资建厂。

目前，已有6个畜牧产业项目落地，涵盖蛋鸡、生猪、肉兔、肉牛养殖、屠宰加工及饲草加工等领域。其中，成县致远和农业发展有限公司沙坪镇10万只蛋鸡养殖项目已全面投产；成县润园养殖农民专业合作社陈院镇10万只蛋鸡养殖项目已全面建成；甘肃玉之兔农业有限公司年出栏50万只肉兔养殖项目已投产；成县陇豫天润食品加工有限公司生猪定点屠宰加工项目已完成基础设施建设；甘肃北原牧歌农业发展有限公司肉牛牧场互补养殖场建设项目正在建设中；甘肃牧铭农业发展有限公司红川镇1万头生猪养殖项目已办理盘活手续。

这些企业的入驻，将进一步完善从饲料生产、养殖、屠宰加工到销售的全产业链，树立行业标杆，为成县畜牧养殖业发展注入新活力。

强信心 看发展

招商引资拼高地

为青春系好法治“安全带”

本报评论员

新学期伊始，陇南各地中小学迎来了一群身穿警服的特殊“老师”。他们不是来讲解课本知识，而是要为青少年成长上一条看不清却至关重要的法治“安全带”。

这些来自陇南公安队伍的特殊“老师”们，用破获的真实案例代替枯燥条文，用互动教学取代单向说教。在他们的课堂上，法律不再是遥不可及的规则，而是守护日常生活的安全网。从识别网络陷阱到防范校园欺凌，从交通安全到自我保护，法治知识化作一把把保护伞，为年轻生命遮风挡雨。

青少年时期是塑造价值观的关键阶段。法治教育不仅告诉年轻人行为的边界，更让他们理解：法律不仅是约束，更是保护；不仅是限制，更是赋能。当孩子们明

白，规则背后是对每个人权利的尊重，法治意识就会从外在要求转化为内在自觉。

最有效的教育总是“润物细无声”。当警察叔叔脱下执法人员的外衣，成为课堂上的引路人；当法律知识通过案例剖析、互动游戏等形式呈现，规则的种子就会在年轻心灵中自然生长。这种成长陪伴，远比简单说教更有力量。

这条法治“安全带”既提供保护，也标明边界。它让年轻人懂得：真正的自由不是为所欲为，而是在规则范围内翱翔。这种认知将伴随他们走出校门，走向更广阔的人生舞台。

期待更多这样的特殊“老师”走进陇南的校园，用专业和爱心为青春护航。当尊重规则、敬畏法律成为年轻一代的自觉选择，我们收获的不仅是更安全的校园环境，更是整个社会更加美好的明天。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0939-8211939 报警邮箱：lnsshce@163.com

邮寄地址：陇南市武都区东江镇市综治中心634室

乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”